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Uygulama-1: (2078-Sinav Sorusu)

Uygulama-1:
Sekildeki dortgen, bir dik licgen ile ona bitisik bir ikizkenar ticgenden olusmaktadir. Olciiler (Li) ve

standart sapmalari (oi) asagida verilmektedir.

288,637 m 1,6 cm
57,6066 gon 1,8 mgon
72,7586 gon 1,6 mgon
63,6216 gon 2,0 mgon
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I i Li o
3 1 178312m  1,0cm
T 2 226980m  1,4cm
6 A 3 288630m  1,6cm
o A Joememeeme- L 4  242,765m  l4cm
~ 5
6
7
8

V=Ax-| diizeltme denklemlerini ve P agirlik matrisini olusturunuz (oo = 1,0 cm) 2



Uygulama-1:

Caziim: n=8 ; u=3; f=n-u ; f=8-3=5 > 0 dengeleme vardir. /
x —Ls ; y—Llsve z —>Ls olsun.

Xo= 288,630 m ; yo= 57,6066 gon ve zo= 63,6216 gon olsun.

— X, Sin
L1+ V1= xcosy V, =cosy,ox ———= 5 Yo By +(x, cosy, —L,)
Lo+ V,= xsiny
) X, COS Y, _
V, =siny,ox + oy +(x,siny, —L,)
Ls+V3=x
V, =odx +(x, —
Ls+Va= xsinz ? (o =b)
, X, COS Z _
Lo+ Vo= x — V, =sinz,dx +$&z+{xﬂ sinz, —L,)
Le+Vezy V, =dx
Ve = +3y +¥o ~Lg)
L7+ V7= 200-22 v, = ~285z  +(200-2z,—L)
Lg+Vg=12 VEZ +0z +I:ZD_LB}

v




Uygulama-1:

Cc'iziim: Acilar 2 mgon ; Uzunluklar 2 cm|; p=2000/mt ve o= 1 cm?

(0,6178 -0,3565 0 | [—0,2709

0,7864 0,2801 0 ~1,5083
1 0 0 0 o
0,8411 0 0,2452 0,9813 2
A=l 0 o |' 77| —0,7000|cm: X=| &
0 1 0 0 67 ]

0 0 -2 ~0,1800

0 0 1 0

P=diag(1 0,5102 0,3906 0,5102 0,3906 0,3086 0,3906 0,2500) /



Uygulama-2: (2018-Sinav Sorusu)

Uygulama-z: Bir dik ticgen ve bir eskenar liggenden olusan sekilde isaretli elemanlar élgtilmustir:

L.

: i Li Ou
1 210,240 m 1+10 ppm
] La 2 740,218 m 1+10 ppm
2 3 740,231 m 1+10 ppm
s 4 740,210 m 1+10 ppm

) 18,3362 gon 8 cc

»

(00” = 612 olarak alinacaktir.)

a) Serbestlik derecesini belirleyiniz.

b) Bilinmeyenlerive standart sapmalarini bulunuz.

c) Dengeli dlgiileri ve standart sapmalarini hesaplayiniz. #

d) Dengelemenin denetiminiyapiniz.




Uygulama-2:

Coziim: a)
n=5; u=2; f=n-u; f=5-2=3 > 0 dengeleme vardir.

b) | x —»L; ; y—L, olsun.
Xo= 210,240 m ve yo= 740,218 m
6.1=3,1024 mm, 65,=8,4022 mm, 63=8,4023 mm, 6.4=8,4021 mm, G,5=8 cc

Uzunluklar —-mm, Acilar —cc x=[xy]" ©¢’=0,%=3,1024 mm?
.y — V, =ox+(x, —L,)

1t Vai=X _ _

L+Vozy V, =0y +(y, —L,)

L3+U3=y — Lg:ay—l_(yD_LE}

La+Va=y V, =0y +(y, —L,)

Ls+ Vs = arcsin(x/y); ’ 1 5 X, Sy +( . X, L)
ﬁ’?nz_xuz yu\}ynz_xnz Yo




Uygulama-2:

1 0
0 1
A=l 0 1 |;I1=| 13 |; p=diag(10,13630,1363 0,1363 0,1504)
0 1 -8
10,8970 —0,2548|  |22,6304

r

N_F,:Lz:m —0,0344} _[3,0530}

sim.  0,4187 a

[0,8943 0,0734] [ 2,7167 | &x
-0,1857 e '

sim.  2,3946 | |-0,2206| dy

X=Xo+ OX /1000 =210,24272 mve y=yo+ Oy /1000 =740,21778 m

v =[2,7167 -0,2206 13,2206 7,7794 -20,1373] ; [PVV]=100,4478 mm?

[PVV]
So =, =57864mm; s, =54721 mm; s, =8,9542 mm

f




Uygulama-2:

C(.).Ziim.’ c) | Dengeli olgliler ve standart sapmasi
I a, o
1 210,24272m 0,8943 5,4721 mm
2 740,21778 m 2,3946  8,9542 mm «
3 740,21778 m 2,3946  8,9542 mm
4 740,21778 m 2,3946  8,9542 mm
5 18,334186gon 0,8415 5,3081 cc
d) | Dengelemenin ana denetimi

i E (Li+Vi) Bilinmeyenlerin fonk.

1 210,24272m 210,24272 m > (x)

2 740,21778 m 740,21778 m > (y) /

3 740,21778 m 740,21778 m > (y)

4 740,21778 m 740,21778 m > (y)

5 18,334186gon 18,334186gon = arcsin(x/y)




Uygulama-3: (2079-Sinav Sorusu)

Uygulama-3:
Olcii sayisi 14 olan bir dengeleme ddevine iliskin normal denklemler asagida verilmektedir.

9,00006x - 4,50006y - 2,50006z - 7,5000=0

-4,50006x + 10,50006y + 0,00006z + 12,0000 =0

-2,50006x + 0,00008y + 3,50006z + 7,5000=0
[Pll]=46,5000 mm?

Bilinmeyenlerin standart sapmalarini bulunuz.




Uygulama-3:

Coziim:
9 -4,5 -2,5] [ 7,5000 | 10,1892 0,0811 0,1351°
N=|-4,5 10,5 0 |n=|-12,000|Q, = 0,1300 0,0579
|-2,5 0 35| [-7,5000 | | sim. 0,3822
[ —0,5676 |
x=| —1,3861 | [PVWW]= [PIl]—n"x=46,500 — 31,4884 = 15,0116 mm?
| —2,5483 |

n =14 ol¢t u = 3 bilinmeyenf=n—-u=14-3 =11

So = 1/¥ =1,1682 mm ; sx= so* ../Qn{l,l) =0,5081 mm s, =0,4212 mm s, =0.7222 mm J
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Uygulama-4: (20719-Sinav Sorusu)

Uygulama-4:

Sekildeki geometrik nivelman agina iliskin yikseklik farki 6lgileri h; (i=1,2,3) ve nivelman yol

uzunluklari (S;) asagida verilmektedir.

i hi(m)  5(m)
1 3,235 500
2 2,468 425
3 5,714 250

Hio = 500,000 m (Sabit)

Sﬂ=1km

a) Bilinmeyen noktalarin dengeli yuksekliklerini ve standart sapmalarini bulunuz.

b) Dengelemenin denetimini yapiniz.
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Uygulama-4:

COzum' a) | f=n—u =3-2 =1>0dengeleme vardir. J

Yaklasik yukseklik hesabi :
h=Hiy1—Hp =2 H11,D =Hyiy + hy= 500,000 + 2,468 = 502,468 m Hll = H11,0 + 5H11
hl = Hm - le - Hu,[) = Hm - h1= 500,000 - 3,235 = 496,765 m le == H12,0 + 5H12

Dlzeltme denklemlerinin olusturulmasi :

hi+ v1=Hio- Hi h V= '5H12+{H10'H12,ﬂ 'h1}
ha+ v2=Hi1 - Hio - V2 = Ounn + ( Hi1,0- Hio - h2)
hs+ v3=Hi1 - Hiz V3= Ou11- Ouiz+ ( Hio- Hizo - h3)

12



Uygulama-4:

COZUM' Agirlik hesabi :
P=S0/Si =2 P1= 1/015: 2,0000

p,= 1/0,425= 2,3529 ~ P=diag (2,0000 2,3529 4,0000)
P;= 1/0,250=  4,0000

0 -1 0 |
6,3529 -4 44 0,2713 0,1809
A=|1 0 |[;Il=|0 |mm; N= rn= ; Q=
-4 6 —-44 0,1809 0,2872
1 -1 11

3,9788 | .
X = ; v' =[4,6808 3,9788 -2,3404]
—4,6808 -

102,9781

—=10,1478 mm q

13

[PVV]=102,9781 mm?; [PVV],_ .., = 102,9781 mm? ; so-




Uygulama-4:

cozum- Dengeli yikseklikler ve standart sapmalari :
Hi1=Hi0+ 6H11 = 502,468 + (3,9788/1000) = 502,47197 m
Hi=Ho+ 6H1 = 496,765 + (-4,6808/1000) = 496,76032 m
Su11=50%+/0,2713 = 5,29 mm
Sua= 50 * V02872 = 5,84 mm

b) IDenquemenin ana denetimi :

Olcli + Diizeltmesi Bilinmeyenlerin Fonksiyonu
hi+v.=3,235+ 4,6808/1000 = 3,23968 Hio- Hi2= 500,000 — 496,76032 = 3,23968 J
h,+ v,=2,468 + 3,9788/1000 = 2,47198 Hii- Hio=502,47197 — 500,000 = 2,47197
ha+v3=5,714 - 2,3404/1000 = 5,71166 | Hi1-H1»=502,47197 - 496,76032 =5,71165

14
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